
Függvények, függvény transzformációk 

Lineáris függvény 

 

Tört függvények meredeksége: 

𝟐

𝟑
𝑥 →

𝒇𝒆𝒍

𝒋𝒐𝒃𝒃𝒓𝒂
→ 𝟑 − 𝒂𝒕 𝒋𝒐𝒃𝒃𝒓𝒂(→) 𝟐 − 𝒕 𝒇𝒆𝒍 (↑) 

 

𝑓(𝑥) = ∆ ∙ 𝑥 +⊗ 

 

∆:𝑚𝑒𝑟𝑒𝑑𝑒𝑘𝑠é𝑔 

⊗:𝑦 𝑡𝑒𝑛𝑔𝑒𝑙𝑦 𝑚𝑒𝑡𝑠𝑧𝑒𝑡 

 

Lineáris függvény ábrázolásának lépései: 

• Megnézzük, hogy hol metszi az y tengelyt, azt bejelöljük 

• Megnézzük a meredekséget, és annyit lépkedünk jobbra / balra és fel / le amennyi 

a meredekség 

 

 

  



Abszolútérték függvény  

 

Eltolások 

𝑓(𝑥) = |𝑥 + ∆| +⊗ 

 

⊗:𝑦 𝑖𝑟á𝑛𝑦ú 𝑒𝑙𝑡𝑜𝑙á𝑠 

∆: 𝑥 𝑖𝑟á𝑛𝑦ú 𝑒𝑙𝑡𝑜𝑙á𝑠 

 

⊗: 𝑙𝑜𝑔𝑖𝑘𝑢𝑠𝑎𝑛: 

ℎ𝑎 ⊕𝑎𝑘𝑘𝑜𝑟 ↑ 

ℎ𝑎 ⊖𝑎𝑘𝑘𝑜𝑟 ↓ 

 

∆: 𝑓𝑜𝑟𝑑í𝑡𝑣𝑎: 

ℎ𝑎 ⊕𝑎𝑘𝑘𝑜𝑟 ← 

ℎ𝑎 ⊖𝑎𝑘𝑘𝑜𝑟 → 

 

𝑥 + ∆= 0 𝑒𝑔𝑦𝑒𝑛𝑙𝑒𝑡 𝑚𝑒𝑔𝑜𝑙𝑑á𝑠𝑎 𝑥 − 𝑟𝑒 

 

Abszolútérték függvény ábrázolásának lépései: 

• Megnézzük a függőleges és vízszintes irányú eltolásokat, bejelöljük szaggatott 

vonallal 

• Ahol a szaggatott vonalak metszik egymást, ott lesz a függvény csúcsa (minimum, 

vagy maximum) 

• A csúcsból kiindulva a sima abszolútérték függvényt ábrázoljuk (1-et jobbra 1-et 

fel, 1-et balra 1-et fel) 



Másodfokú függvény 

 

Eltolások 

𝑓(𝑥) = (𝑥 + ∆)2 +⊗ 

 

⊗:𝑦 𝑖𝑟á𝑛𝑦ú 𝑒𝑙𝑡𝑜𝑙á𝑠 

∆: 𝑥 𝑖𝑟á𝑛𝑦ú 𝑒𝑙𝑡𝑜𝑙á𝑠 

 

⊗: 𝑙𝑜𝑔𝑖𝑘𝑢𝑠𝑎𝑛: 

ℎ𝑎 ⊕𝑎𝑘𝑘𝑜𝑟 ↑ 

ℎ𝑎 ⊖𝑎𝑘𝑘𝑜𝑟 ↓ 

 

∆: 𝑓𝑜𝑟𝑑í𝑡𝑣𝑎: 

ℎ𝑎 ⊕𝑎𝑘𝑘𝑜𝑟 ← 

ℎ𝑎 ⊖𝑎𝑘𝑘𝑜𝑟 → 

 

𝑥 + ∆= 0 𝑒𝑔𝑦𝑒𝑛𝑙𝑒𝑡 𝑚𝑒𝑔𝑜𝑙𝑑á𝑠𝑎 𝑥 − 𝑟𝑒 

 

 

Másodfokú függvény ábrázolásának lépései: 

• Megnézzük a függőleges és vízszintes irányú eltolásokat, bejelöljük szaggatott 

vonallal 

• Ahol a szaggatott vonalak metszik egymást, ott lesz a függvény csúcsa (minimum, 

vagy maximum) 

• A csúcsból kiindulva a sima másodfokú függvényt ábrázoljuk 



Gyök függvény 

 

Eltolások 

𝑓(𝑥) = √𝑥 + ∆ +⊗ 

 

⊗:𝑦 𝑖𝑟á𝑛𝑦ú 𝑒𝑙𝑡𝑜𝑙á𝑠 

∆: 𝑥 𝑖𝑟á𝑛𝑦ú 𝑒𝑙𝑡𝑜𝑙á𝑠 

 

⊗: 𝑙𝑜𝑔𝑖𝑘𝑢𝑠𝑎𝑛: 

ℎ𝑎 ⊕𝑎𝑘𝑘𝑜𝑟 ↑ 

ℎ𝑎 ⊖𝑎𝑘𝑘𝑜𝑟 ↓ 

 

∆: 𝑓𝑜𝑟𝑑í𝑡𝑣𝑎: 

ℎ𝑎 ⊕𝑎𝑘𝑘𝑜𝑟 ← 

ℎ𝑎 ⊖𝑎𝑘𝑘𝑜𝑟 → 

 

𝑥 + ∆= 0 𝑒𝑔𝑦𝑒𝑛𝑙𝑒𝑡 𝑚𝑒𝑔𝑜𝑙𝑑á𝑠𝑎 𝑥 − 𝑟𝑒 

 

 

Gyökfüggvény ábrázolásának lépései: 

• Megnézzük a függőleges és vízszintes irányú eltolásokat, bejelöljük szaggatott 

vonallal 

• Ahol a szaggatott vonalak metszik egymást, ott lesz a függvény csúcsa (minimum, 

vagy maximum) 

• A csúcsból kiindulva a sima gyökfüggvényt ábrázoljuk 



Tört függvény (
𝟏

𝒙
)  

 

Eltolások 

𝑓(𝑥) =
1

𝑥 + ∆
+⊗ 

 

⊗:𝑦 𝑖𝑟á𝑛𝑦ú 𝑒𝑙𝑡𝑜𝑙á𝑠 

∆: 𝑥 𝑖𝑟á𝑛𝑦ú 𝑒𝑙𝑡𝑜𝑙á𝑠 

 

⊗: 𝑙𝑜𝑔𝑖𝑘𝑢𝑠𝑎𝑛: 

ℎ𝑎 ⊕𝑎𝑘𝑘𝑜𝑟 ↑ 

ℎ𝑎 ⊖𝑎𝑘𝑘𝑜𝑟 ↓ 

 

∆: 𝑓𝑜𝑟𝑑í𝑡𝑣𝑎: 

ℎ𝑎 ⊕𝑎𝑘𝑘𝑜𝑟 ← 

ℎ𝑎 ⊖𝑎𝑘𝑘𝑜𝑟 → 

 

𝑥 + ∆= 0 𝑒𝑔𝑦𝑒𝑛𝑙𝑒𝑡 𝑚𝑒𝑔𝑜𝑙𝑑á𝑠𝑎 𝑥 − 𝑟𝑒 

 

Törtfüggvény ábrázolásának lépései: 

• Megnézzük a függőleges és vízszintes irányú eltolásokat, bejelöljük szaggatott 

vonallal 

• Ahol a szaggatott vonalak metszik egymást, azok lesznek az új koordináta 

tengelyek 

• Az új koordináta tengelyekben megrajzoljuk a függvényt 



Függvény transzformációk 

Eltolások 

𝑓(𝑥) = (𝑥 + ∆) +⊗ 

 

⊗:𝑦 𝑖𝑟á𝑛𝑦ú 𝑒𝑙𝑡𝑜𝑙á𝑠 

∆: 𝑥 𝑖𝑟á𝑛𝑦ú 𝑒𝑙𝑡𝑜𝑙á𝑠 

 

⊗: 𝑙𝑜𝑔𝑖𝑘𝑢𝑠𝑎𝑛: 

ℎ𝑎 ⊕𝑎𝑘𝑘𝑜𝑟 ↑ 

ℎ𝑎 ⊖𝑎𝑘𝑘𝑜𝑟 ↓ 

 

∆: 𝑓𝑜𝑟𝑑í𝑡𝑣𝑎: 

ℎ𝑎 ⊕𝑎𝑘𝑘𝑜𝑟 ← 

ℎ𝑎 ⊖𝑎𝑘𝑘𝑜𝑟 → 

 

𝑥 + ∆= 0 𝑒𝑔𝑦𝑒𝑛𝑙𝑒𝑡 𝑚𝑒𝑔𝑜𝑙𝑑á𝑠𝑎 𝑥 − 𝑟𝑒 

 

Tükrözések 

𝑓(𝑥) = (−𝑥) → 𝑦 𝑡𝑒𝑛𝑔𝑒𝑙𝑦𝑟𝑒 𝑡ü𝑘𝑟ö𝑧é𝑠 

𝑓(𝑥) = −(𝑥) → 𝑥 𝑡𝑒𝑛𝑔𝑒𝑙𝑦𝑟𝑒 𝑡ü𝑘𝑟ö𝑧é𝑠 

𝑓(𝑥) = −(−𝑥) → 𝑥 é𝑠 𝑦 𝑡𝑒𝑛𝑔𝑒𝑙𝑦𝑟𝑒 𝑖𝑠 𝑡ü𝑘𝑟ö𝑧é𝑠 (𝑠𝑜𝑟𝑟𝑒𝑛𝑑 𝑚𝑖𝑛𝑑𝑒𝑔𝑦) 

 

Ezek a tükrözések mindig az eltolt tengelyre vonatkoznak! 

 

Nyújtások 

𝑓(𝑥) = 2 ∙ (𝑥) → 2 − 𝑠𝑧𝑒𝑟𝑒𝑠 𝑛𝑦ú𝑗𝑡á𝑠 𝑦 𝑖𝑟á𝑛𝑦𝑏𝑎𝑛 

𝑓(𝑥) =
1

2
∙ (𝑥) → 2 − 𝑠𝑧𝑒𝑟𝑒𝑠 ö𝑠𝑠𝑧𝑒𝑛𝑦𝑜𝑚á𝑠 𝑦 𝑖𝑟á𝑛𝑦𝑏𝑎𝑛 

 

  



Paritás 

• Páros függvényeknél, ha y irányban toljuk csak el (fel / le), akkor marad páros, ha x 

irányban is eltoljuk, vagy csak x irányban toljuk el (jobbra / balra), akkor se páros se 

páratlan nem lesz a függvény 

• Páratlan függvényeknél bármerre is toljuk el, akár y irányban (fel / le), akár x irányban 

(jobbra / balra), akkor se páros se páratlan nem lesz a függvény 

• Nyújtásokkal nem változik a paritás 

• Tükrözésekkel nem változik a paritás 


